



■中国创新地事报 20 强
■中国报业融合发展创新单位
■中国报刊广告改革创新卓越贡献媒体

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取疫情防控工作中央督导组工作汇报

研究完善常态化疫情防控体制机制

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京 5 月 6 日电 中共中央政治局常务委员会 5 月 6 日召开会议, 听取疫情防控工作中央督导组工作汇报, 研究完善常态化疫情防控体制机制。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出, 党中央决定向湖北

等疫情严重地区派出督导组, 督促贯彻落实党中央关于疫情防控工作各项决策部署, 全面加强疫情防控第一线工作指导。在党中央坚强领导和全国各族人民大力支持下, 中央督导组同湖北人民和武汉人民并肩作战, 突出抓好源头防控、患者救治、物资保障

三项重点, 下最大气力控制疫情流行, 努力守住全国疫情防控第一道防线, 展现了中国力量、中国精神、中国效率, 为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出了重要贡献。

(下转第七版)

春光不负「赶路人」

龙胜统筹推进疫情防控和经济社会发展纪实

□本报记者刘倩 通讯员韦吉阳

4 月 28 日, 位于龙胜的广西龙广滑石开发股份有限公司厂区内, 机器隆隆作响, 工人们忙着清洗滑石, 把生产好的滑石粉装袋打包。广西龙广滑石开发股份有限公司是国内滑石产品的龙头企业之一, 产品远销亚、欧、美、非等十多个国家和地区, 销往国内 20 多个省、市、自治区。据公司负责人介绍说, 公司的 100 多名员工从 2 月下旬开始陆续返岗, 现在已经全部到岗, 一切生产恢复正常。“受境外疫情影响, 我们出口的订单有所减少, 目前正在全力调整销售策略, 努力增加更多国内订单。”

近期以来, 龙胜各族各界统筹推进疫情防控和经济社会发展, 各项产业复苏呈现良好势头。

重点企业复工率 100%

在疫情防控取得阶段性成效时, 龙胜迅速出台《龙胜县应对新型冠状病毒肺炎疫情影响支持中小企业发展若干措施》等文件, 加强企业信贷支持, 降低企业融资成本。实施融资及信用担保代偿补偿和援企稳岗政策, 进一步减免企业税费。其中, 奖励中小企业 2020 年 2—3 月增值税、企业所得税、个人所得税等税收地方留成部分的 10%, 奖励 2020 年 4—6 月上月上述税种地方留成部分的 5%, 为企业复工复产提供政策支持。

为了解缓各行业复工复产的资金压力, 龙胜开展政银企对接行动。各银行采取放宽展期和续贷政策, 帮助和支持企业渡过难关。农村商业银行为受疫情影响的企业和个体工商户办理延长贷款期限展期 137 户, 金额 3621 万元; 续贷 11 户, 金额 995 万元。推出“复工贷”, 全面满足受疫情影响的小微企业复工复产资金需求, 贷款利率低至 3.65%。为桂林龙脊旅游有限责任公司办理延期还款手续, 解决企业临时还款压力。

此外, 龙胜还简化企业开办程序, 积极引导申请人通过广西数字政务一体化平台和广西商事登记全程电子系统平台, 线上办理企业注册登记等行政审批事项。疫情期间, 共为 20 多家企业线上办理行政审批事项, 办结时限压缩至 0.5—1 个工作日。

龙胜还加强协调保障, 着力打通企业用工、防疫物资、生产要素保障等堵点, 支持和促进企业复工复产。从 2 月底开始, 龙胜逐步推动产值税收贡献较大的滑石、电力、冶炼、木材加工等重点工业企业复工复产。目前全县跟踪统计的 69 家重点企业复工率为 100%。

旅游复苏“春暖花开”

4 月 28 日, 龙脊景区, 在阳光的反射和云雾的映衬下, 梯田像片片明镜闪烁微光, 呈现出诗画般的景色。来自北京的杨女士一家正惬意地享受着龙脊梯田的春光。“我们一家自驾出来旅游, 到了这里就不想走了。这里太美了, 我们住在山上的民宿, 每天伴着小鸟的叫声醒来, 呼吸着新鲜的空气, 我感觉这是一个来了还想再来的好地方。”杨女士笑着说。

为了抓好旅游企业复工复产, 龙胜加大对旅游企业的支持力度, 允许旅行社申请使用旅行社质量保证金, 最高不超过总额的 80%, 免收旅游经营企业 2020 年 2—3 月的水资源费、经营权费及门票资源费。出台《龙胜县促进旅游业发展若干奖励办法》, 鼓励和调动各类资本在龙胜投资发展旅游业的积极性。目前全县旅游行业已全面复工复产。

目前, 龙胜包括龙脊、温泉在内的所有景区均已陆续开放。龙脊景区从开放之初每天仅有五六名游客, 到现在假日游客量逐渐增多至 1000 人次左右。龙胜旅游部门还结合红色旅游, 策划了适合室外开展的重走红军路等徒步旅游业态。马堤万人界长征体验区推出了长征体验线路, 让游客可以体验民族文化, 感受红色文化。

目标不变决战脱贫攻坚

今年是决战决胜脱贫攻坚之年。近期, 龙胜积极抓好春季农业生产, 确保不误农时、不误农业、不误农民、不误脱贫攻坚。(下转第二版)

行政审批改革、政府职能转变迈出重要一步

我市正式启动运行“一枚印章管审批”

秦春成出席启动仪式



▲ 5 月 6 日, 某企业负责人领到了我市第一张加盖“桂林市行政审批局行政许可专用章”的营业执照。

记者唐艳兰 摄

不用多个部门来回跑, 为企业节省了时间也降低了成本。

据介绍, 按照《桂林市相对集中行政许可权改革试点工作实施方案》, 2020

年 5 月 1 日起, 市行政审批局全面承接市级行政许可事项 226 项(子项 452 项), 承接率达 93.4%。同时, 市行政审批局将分期分批承担 28 个部门 405 项(子项)依申请政务服务事项的统一收件和出件工作。办件量大、专业性较强、与监管密切相关的其他 129 项(子项)由有关单位派驻人员进驻政务服务大厅提供服务。此外, 市行政审批局还推出了“无差别全科受理”政务服务新模式, 除了进驻投资项目审批(工程建设项目)、商事登记(企业开办)、不动产登记、公积金、社会事务、水电气报装 6 个重点领域的 479 项事项实行分类“一窗受理”外, 其他 553 项政务服务事项可以在任何一个无差别全科受理窗口处理, 不用再分类窗口, 省心省事。

自治区大数据发展局副局长韦江, 市委常委、常务副市长彭代元, 市政府秘书长丁东弟, 市直有关部门主要负责人参加启动仪式。

市政协党组班子召开“中央脱贫攻坚专项巡视回头看整改”专题民主生活会

陈丽华主持

本报讯(记者孙敏)近日, 根据市委要求, 市政协党组班子召开“中央脱贫攻坚专项巡视回头看整改”专题民主生活会。

会议由市政协党组书记、主席陈丽华主持。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记王建毅, 市政协党组成员、副主席钟麟、蒋昌桂、唐修璇, 党

组成员、秘书长苏甲杏参加会议。市政协副主席杨桂荔、郑毅、区捷, 市委第一巡察组、市政协各专委会、驻市政协机关纪检监察组负责人列席会议。

在会上, 市政协党组班子成员依次围绕各自负责的扶贫联系点工作情况、存在问题、解决问题的措施进行发言, 自我剖析有深度, 整改措施有力度。

陈丽华指出, 今年以来, 习近平总书记对脱贫攻坚工作作了一系列重要指示, 发出了决战决胜脱贫攻坚的总攻冲锋号。我们要进一步把学懂弄通做实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述, 作为当前最大的政治任务, 要全面系统学、深入思考学、联系实际学, 不

断在学习中增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 始终在思想上、政治上、行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要继续紧紧围绕全面脱贫目标任务, 切实做好扶贫联系点的工作, 真正把这次专题民主生活会的成果, 转化为打赢我市精准扶贫攻坚战的具体行动。

桂林市不动产登记和房产交易中心新办公大楼启用

本报讯(记者苏展 通讯员李刚 吴坤) 5 月 6 日, 桂林市不动产登记和房产交易中心搬迁至金荣大厦(中山南路 88 号)揭牌办公。

据悉, 新大楼办公面积是原来的 3 倍, 业务大厅面积是原来的近 4 倍, 窗口设置比以前增加了 1 倍。为方便群

众办理业务, 新办公大楼新增设企业服务专区、权属调查、遗失公告、农林水登记、存量土地房屋转让与变更、租赁备案、司法协助、水电气过户、非公证继承等职能窗口, 桂林税务局也派出工作人员进驻中心, 市民来办理房屋转移登记可以享受“一站式”的便捷服

务。业务窗口由过去的 12 个增加到了 40 个, 窗口配备了电脑、扫描仪、高拍仪、排号机等设备, 多功能自助服务区实现打证、查档 24 小时“不打烊”。

2018 年 6 月桂林市不动产登记和房产交易中心整合成立以来, 不动产登

记“一窗受理、并联办理”、“互联网+不动产抵押融资”、“便民移动服务大厅”和“套餐式服务”创新成果走在了全区前列, 实现了不动产登记业务“一窗受理, 集成服务”和“最多跑一次”目标。

赵奇玲出席揭牌仪式。

市安委办、市教育局下发紧急通知

全面加强夏季防溺水安全工作

本报讯(记者徐莹)记者从市安委会办公室(市应急管理局)获悉, 市安委办、市教育局于日前下发《关于做好夏季防溺水安全工作的紧急通知》, 《通知》强调: 各县(市、区)政府、预防中小学生溺水工作联席会议各成员单位, 特别是乡镇、村委和学校等地方基层组织和单位, 要全面加强夏季防溺水安全工作, 认真排查事故隐患, 想方设法把防溺水工作落实到位, 最大限度地保护青少年儿童生命安全。

5 月 3 日 13 时 15 分, 全州县公安局接到群众报警称, 全州县龙水镇大仙水库附近发现 3 名小孩衣服和鞋子, 但不见小孩, 疑似溺水失踪。

当天 21 时 15 分许, 经相关部门工作人员现场搜救, 在水库里打捞出溺水的三名小孩尸体; 现场勘查和尸检初步认定三名小孩为溺水死亡。这起青少年儿童溺水事故发生在假期, 且是在缺乏家长监管的情况下发生的, 令人十分痛心。当前, 我市天气日渐炎热, 学生陆续返校复课, 中小

加大重点水域隐患排查 强化重点人群的教育管理

我市持续开展预防学生溺水事故安全教育活动

本报讯(记者陈娟) 天气日趋炎热, 中小學生溺水事故也进入高发期。对此, 市委、市政府高度重视, 主要领导多次批示并作出工作部署, 我市各级各部门持续开展预防学生溺水事故专项教育活动。

“五一”假期前后, 我市及各县(市、区)分别召开会议, 对中小學生防溺水工作进行再部署。要求各县(市、区)、各乡镇(街道)及社区、村委加强属地管理, 担当起防溺水工作的主体责任, 逐个排查辖区内河流、水库、山塘、积水坑、露天水柜等易

溺水隐患点并做好整治工作, 切实做到重点区域和重要时段有人巡、有人管、有人防, 确保不留安全隐患, 筑牢中小學生生命安全防线。

目前, 我市中小学大部分已经开学复课。市教育局要求各学校高度重视防溺水工作, 做到防疫防溺两不误, 要加强防溺水安全主题教育, 要紧紧围绕防溺水“六不”(即不私自下水游泳, 不擅自与他人结伴游泳, 不在无家长或教师带领的情况下游泳, 不到不安全设施、无救援人员的水域游泳, 不到不熟悉的水域游泳, 不擅自下水施救)内

容, 确保安全教育不漏一人一生, 实现“全覆盖、零死角”。同时利用微信公众号、网站、橱窗、黑板报、校园广播站、宣传栏等开辟一块防溺水宣传专栏, 全方位、多渠道向学生、家长和社会宣传防溺水安全知识, 加大家校社联防联控等工作力度。

为提高学生的安全意识, 我市各中小学也纷纷通过晨会、主题班会等形式, 开展防溺水教育宣传。各学校师生一同观看“防溺水安全教育”视频, 各班级老师讲解具体案例, 开展防溺水常识问答, 加强安全防范意识。

广西新型冠状病毒肺炎疫情防控热线电话 12320